

1017/1953

Борба

СЕДМИЧЕН ОРГАН НА ОКРЪЖНИЯ КОМИТЕТ НА БКП, ОКРЪЖНИЯ НАРОДЕН СЪВЕТ НА ДЕПУТАТИТЕ НА ТРУДЕЩИТЕ СЕ И ОКРЪЖНИЯ КОМИТЕТ НА ОТЕЧЕСТВЕНИЯ ФРОНТ — ТЪРНОВО

од. VIII. бр. 1 (310)

Търново, 5 януари 1952 г.

Отк. брой 5 лв.

Да издигнем на по-високо ниво стопанската работа през 1952 год.

В постановлението на Министерския съвет за държавния народостопански план на Народна република България за 1952 година се казва: „Развитието на народното стопанство през 1951 г. бележи непрекъснат ръст на продукцията във всички отрасли на промишлеността и селското стопанство, подобряване работата на транспорта, разширяване на стопанството, капиталното строителство и по нататъшното повишаване материалния и културен уровень на трудещите се в нашата страна. С изпълнението на плана за 1951 година се създадоха редпоставки за изпълнение на етогодешния народостопански план за четири години.“

Тая оценка важи напълно и за нашата страна. Значителни са нашите успехи през 1951 година. Изпълнението на плана в промишлеността, по предвидените данни, ще бъде с няколко процента по-голямо от 1950 година, когато планът бе изпълнен 106,7 на сто. Местната промишленост в окръга изпълни плана 107,6 на сто и за първо място в страната. Успешно изпълниха плана Окръжно пълно правление, Стройобединението, Електрификацията, язовир „Родина“ и др. Успешно се изпълняваха задачите и плана в селското стопанство. По прибиране на реколтата, държавните зърнодоставки и др. нашият окръг е на едно от първите места в страната.

Най-голямо наше достижение е, че и в нашия окръг израстват много десетки нови хора. Те са символ на новото време, на новия строй, блестяща промяна на народния създателят етний, носители на новите морални сили у нас, те са нашите нови социалистически патриоти. Техните героични усилия намериха признание от страна на Партията и Правителството и 2 от тях бяха удостоени със звание „Герой на социалистическия труд“, 5 с Димитровски награди, а 139 получиха високи ордени и медали на Републиката. По техния пример, по примера на тяхните Тодор Митев, Лилияна Димитрова, Василка П. Давидова, по примера на предачките Янка Симеонова и Бонка Иванова Илиева, на новаторката Надка Балбова, на скоростника Стругар Георги Костов, на идиара Пенчо Първов, на транспортника Марко Николов, на тракториста Никола Пеев, на свиневадката Злата Арабаджиева и др. се възпитават и възпитават стотици и хиляди други прекрасни работници и работници от промишлеността, строителството и селското стопанство.

Наред с тях безспорни успехи, ние допуснахме и сериозни слабости и грешки. Някои наши промишлени предприятия като „Сърп и чук“, „Вълко Червенков“, „Митко Палаузов“, „Ахмед Татаров“, „Лебед“ и др. не изпълниха годишните си планове. Качеството на продукцията не винаги е било добро. И тая година ние допуснахме шурмовщина и стихийност в работата. Без още се срещат неспирни методи на работа и ръководство — администриране и командване, бездушие и за коственост, груб практицизъм и еснафско самоуспокояване. Не винаги се спазва държавната и трудова дисциплина. И до сега Павликенска и Горнооряховска околии не са изпълнили плана за изкупуването на памука, а Габровска, Г. Оряховска, Павликенска и Търновска околии не са изпълнили и плана за дълбоката есенна оран. В целия окръг работата по организационното, стопанското и политическото укрепване на ТКЗС и поставянето на уставни основи е незадоволителна.

Всички тия слабости и грешки ние можехме и трябвахме да

избегнем. Условиата за работа и силите в Търновски окръг са такива, че по изпълнението на всички задачи и планове ние можем да застанем на едно от най-първите места в страната. Ние трябва да се борим, щото нашите успехи да бъдат постоянни и трайни. Ние трябва да ликвидираме с това вредно положение, с тия наши погрешни методи на работа, при които едни задачи решаваме успешно и предсрочно, а други с големи трудности и закъснения, или се проваляваме.

Необходимо е да извлечем много сериозни поуки от нашите успехи и слабости през миналата година и през 1952 година да повдигнем на много по-високо ниво нашата стопанска работа. Наред с вешето и умело стопанско ръководство, ние трябва да осигурим правилно съчетаване на партийно-организационната и партийно-политическата работа със стопанските задачи. Без такова съчетаване, както ни учи другарят Сталин — стопанските успехи не могат да бъдат постоянни и трайни.

Още в самото начало на 1952 година пред нас са поставени за разрешение много отговорни стопански задачи. Постановлението на Министерския съвет за държавния народостопански план поставя пред нас много важни задачи, чието изпълнение трябва да започне незабавно. Преди всичко, необходимо е постановлението да бъде разучено много добре и всеки — предприемач, кооперативното стопанство, организацията, ръководителя, всеки трудящ се — да намери своето място и задачи и воюва за тяхното изпълнение. Всеки трябва да се бори за изпълнението на петилетката за 4 години!

Преди няколко дни излезе постановлението на МС и ЦК на БКП „За мероприятията по подготвянето и провеждането на пролетната сента, грижи по отглеждането на есенните и пролетните посеви и осигуряване на високи добиви през 1952 г.“ Пред членовете на ТКЗС и работниците от МТС и ДЗС, пред частните стопани и всички стопански и политически организации и ръководители стои същата задача — да проучат много добре постановлението и пристъпят веднага към изпълнението на всички поставени в него задачи. Без пълното и срочно изпълнение на задачите по постановлението, ние не ще можем да изпълним успешно поставената ни от другаря Вълко Червенков задача: „През 1952 година ние трябва да получим високи добиви, добра реколта, не по-лоша от тазгодишната.“

Отговорни задачи стоят пред работниците от промишлеността, транспорта и строителството. След като изпълниха успешно обещанията пред другаря Вълко Червенков за 1951 година, те трябва да ги отчетат организирани, да извлекат необходимите поуки и пристъпят към подготовка за поемане на нови обещания през 1952 година. Преди всичко, те трябва да разучат и започнат внедряването на прекрасния начин на работата и ръководство на съветските стахановци Левченко и Муханов за снижение себестойността при всяка производствена операция. Всички предприятия трябва да се отзоват на призива на софийското текстилно предприятие „Руно“ и ДИП „Бура“ — Габрово и последват техния пример.

Да се отзовем на призива на Министерския съвет и положим необходимите усилия за изпълнение петилетката за 4 години!

На упоритата работа за издигане на по-високо ниво стопанската работа през 1952 година!

ИЛИЯ ДЖАГАРОВ
секретар на Окр. ком. на БКП

За снижение себестойността на всяка отделна производствена операция!

Призив

на работниците и служителите при ДИП „Бура“ — Габрово към всички работници от Търновски окръг

Другари,
След като разгледахме призива от участниците в съвещанието на партийния, профсъюзен, младежки и стопански актив в столицата за внедряване почина на съветските стахановци от московската фабрика „Буревестник“ — другарите Мария Левченко и Григорий Муханов, за снижение себестойността при всяка производствена операция, ние работниците и служителите при ДИП „Бура“ — Габрово се присъединяваме към патриотичния почин на бригадите от текстилния комбинат „Руно“ и другите столични предприятия и призоваваме всички работници и служители от предприятия в Търновски окръг към съвременно-ване за внедряване на тая почин в нашата работа, за увеличаване източниците на народния доход и за постоянно нарастване на общественото богатство.

Като се има предвид, че снижението на себестойността е решаващо условие за повишаване материалното благосъстояние на трудещите се, ние приканваме към настойчива и неуморна работа за внедряване на този прекрасен почин и превръщането му в постоянен социалистически метод на работа.

По примера на другарите от „Буревестник“, под ръководството на партийната организация и със съдействието на профсъюзната и младежката организации и управлението на предприятието, започнахме прилагането на този почин в пет бригади в трикотажния отдел, обхващащи процесите бубиниране, плетене и кроене.

ТЪРЖЕСТВЕНО ПОСРЕЩАНЕ НОВАТА 1952 ГОДИНА

С много радост

ТЪРНОВО — Трудещите се от Търново, които през изтеклата 1951 година завоюваха значителни успехи в борбата за предсрочното изпълнение на годишните си производствени планове и обещанията пред любия ръководител и вожд другаря Вълко Червенков, с чувство на радост посрещнаха Новата 1952 година. В предприятия бяха уредени новогодишни вечери, на които в задушна другарска атмосфера и на общи другарски трапези беше посрещната Новата година.

Кварталните отечественофронтови организации и посрещнаха Новата година по квартали. Уредени бяха новогодишни вечери в салоните на ДНВ, ресторант „Москва“, „Балкантурист“, хижа „Царевец“, читалище „Надежда“, градската градина и кино „Искра“. Навсякъде бяха уредени литературно-музикални програми. Новогодишни приветствия бяха поднесени на всички новогодишни вечери от името на Партията и народната власт.

Една година на ентузиазан творчески труд, година на големи трудови успехи беше изпратена. Новата 1952 година трудещите се от Търново посрещнаха тържествено, с много радост, с много вяра, с много топло чувство на благодарност към великия братски Съветски съюз и другаря Сталин, защото са уверени, че под ръководството на любимата Коммунистическа партия и другаря Червенков, тя ще донесе още по-големи трудови победи, още по-големи успехи в борбата за мир и социализъм.

С вяра в бъдещето

Трудещите се от селата и градовете на нашия окръг посрещнаха тържествено Новата 1952 година, която открива пътя към новите успехи в борбата за мир и социализъм. С вяра в бъдещето посрещат ние всяка наша Нова година, защото знаем, че тя ни носи по-големи успехи, по-вече редост и щастие.

Посрещането на Новата година беше истински празник за трудящите се селяни от с. Константин — Еленско. Отечественият фронт в селото, под ръководството на БКП, организира тържествена вечер в салона на читалището. Председателят на изпълкома на селския народен съвет на депутатите на трудещите се др. Коста Савов честити Новата година и направи кратък отчет на постигнатото в селото през

В НАШИТЕ КООПЕРАТИВИ

ТКЗС Стражица приключи сметките

СТРАЖИЦА, Горнооряховско. — На 31 декември 1951 година ТКЗС „Мичурин“ приключи сметките за стопанската 1951 година. Навременното приключване стана благодарение на добрата работа на председателяте Нотю Ангелов и Стефан Ябанджиев и останалите служители в ТКЗС.

Получен е паричен и натурален трудов ден 345 лева а само пари 228 лв. на трудов ден. Паричната рента за декар е 563 лева, натурално-

Изпълнението на Държавния народостопански план на Народна република България за 1952 г. зависи от творческия, вдъхновен труд на работниците, трудещите се селяни и интелектуалци. Министерският съвет призовава всички трудещи се да положат необходимите за изпълнението на плана усилия, да разгарят все по-широко съревнованието и ударничеството, да следват примера на стахановците и ударниците и да усвояват техните производствени постижения, да се учат още по-усърдно от опита на съветските работници, селяни и интелектуалци — за постигане нови успехи в построяването основите на социализма в Народна република България.

Из постановление на Министерския съвет за народостопанския план през 1952 г.

По примера на Христо Ботев

(по случай 103 години от рождението му)

На 7 януари е 103 годишнината от раждането на великия поет и революционер, патрон на поделението ни „Христо Ботев“. Чиновете от поделението винаги са били горди, че носят името на поета, който изпя най-пламенните песни за освобождението ни от турско и чорбаджийското робство и на героя, който сложи живота си в борбата за това освобождение. Те никога не забравят неговия пример. Те никога



миряна градеж на социализма в нашата страна, ще могат да бранят и мира на Балканите, от подлите подпалвачи на нова война — титовци и гръцките монархо-фашисти.

Те знаят, че като станат отлични бойци и командири, ще бъдат достойни не само за своя велик патрон, но ще бъдат достойни и за продължителите на неговото дело, великите вождове и учители на на-

не забравят, че този пример и тези песни са въздушевали всички смели борци в нашата страна, както септемврийците от 1923 год., така също и партизаните герои от 1941 — 44 год.

Те знаят, че с този пример и с тези песни изгря и свободата ни на 9 септември.

Затова винаги чиновете от поделението са се стремели да бъдат достойни за своя велик патрон. И сега, те се готвят да посрещнат годишнината от раждането му, като не жалят сили и средства да усвояват все повече и повече великата Сталинска военна наука и да използват богатия опит на непобедимата Съветска армия.

Те знаят, че само така ще могат да бранят, както трябва

рода ни, Георги Димитров и другаря Вълко Червенков.

Ето защо чиновете от поделението ще посрещнат годишнината от рождението на Христо Ботев, като отличници във всички отрасли на военното дело.

Отлични бойци и командири, всеотдайно предани на своя народ, на Партията и на вожд на народа другаря Вълко Червенков, всецело предани на великия СССР и на вожд и учителя на прогресивното човечество др. Сталин, ето какви са днес ботевци и ето как те посрещат годишнината от рождението на великия поет и революционер.

Из сп. „Народен командир“ орган на Н-ско поделение

15 ГОДИНИ ОТ СМЪРТТА НА НИКОЛАЙ ОСТРОВСКИ

СЕВЛИЕВО — (от нашия кореспондент) — Литературният кръжок „Максим Горки“ при народното читалище „Развитие“ на 25 декември 1951 година проведе тържествено честване 15 годишнината от смъртта на великия съветски писател — болшевик Николай Остров-

ски. Изнесен беше доклад на тема „Жизненият и творческият път на Николай Островски“. Докладът, както и кратката литературна програма бяха изслушани с голямо внимание и интерес от присъстващите.

Пред януарските съвещания на учителите

На 8, 9 и 10 януари ще се проведат във всички околийски центрове януарски съвещания на учителите от общообразователните училища. Повече от 2000 учители от окръга ще се съберат на съвещанията да обсъдят своята еднородна работа в областта на учебното дело, ще направят оценка на своите постижения и слабости.

Януарските съвещания у нас се въвеждат по образец на съветската практика. Чрез тях в Съветския съюз се цели преди всичко да се огледа, организират да се посочи положителното в учебната практика, творческия опит и обобщено от най-прогресивната — съветската педагогическа мисъл.

Януарските съвещания на учителите в Съветския съюз са отчет пред Партията и Съветското правителство, пред съветската общественост за работата на учителите по коммунистическото възпитание на подрастващото поколение.

За нас януарските съвещания са нов и много важен момент. Те имат изключително значение за правилната насока и подобряване учебното дело.

Във всички области на стопанския, политически и културен живот се извършва исторически прелом и се изграждат основите на социалистическото общество.

Постиженията на нашия народ, осъществяването на социализма изискват и задължават нашето училище да подготви уверени, волеви и ентузиазирани строители на коммунистическото общество. А, както е известно, на III-та национална партийна конференция другарят Червенков оцени, че „нашето училище сериозно изостава от стоящите пред него задачи“. Затова за нас провеждането на януарските съвещания трябва да придобие характер на националните съвещания на първенците. На съвещанията да посочим преди всичко новото, пожелителното в нашата работа, което отрича, заличава старите буржоазни схващания и оставя в учебното дело и речта своята пътя на съветската педагогическа теория и практика.

На януарските съвещания учителите от нашия окръг и особено първенците учители, трябва да разкажат своя опит, своите постижения, трудностите, които срещат, и пътищата, по които ги преодоляват.

На 8 януари учителите от окръ-

га трябва да се явят със пълноценно съзнание, че идват на отчет пред цялото общество, пред майките и бащите от село и града, как изпълниха техните деца, да покажат своите усилия за устройството на учебното ни дело на социалистически основи.

Нашите учители и учителски колективи имат не малък и не лош опит, които те показваха на методически объединения, предметни и класни комисии, които обсъждаха на последните съвети за приключване срока. Този опит трябва да се посочи и обмени.

На януарските съвещания нашите учители ще подхвърлят на сериозна критична и самокритична оценка своята работа по изучаване и внедряване съветския опит, по педагогическата и методическата провета, по работата с ДСНМ и Димитровската пионерска организация „Септемвриец“, по борбата с второгодишничеството, ограмотяването, предметите кръжоци, по възпитанието на нашите ученици в любов към нашата Партия, социалистическото строителство, към великия СССР, в любов към другаря Сталин и борбата за мир.

На януарските съвещания учителите ще направят сериозна оценка как изпълниха поеворичните на августовските съвещания, ще обгледат своята работа в светлината на изводите и мерките от проведаното национално съвещание по просветата.

Добрата и предварителна организация ще осигури правилното и резултатно провеждане на съвещанията. На тях учителските колективи да дойдат предварително оточени, как ще се изкажат, какви въпроси ще зададат, какви постижения ще отчетат. Неорганизираните и общи приказания на съвещанията не ще бъдат полезни, напротив те ще съдват работата и не бива да се допускат.

Изисква се сериозна подготовка за януарските съвещания. Само така ще превърнем януарските съвещания в трибуна за показване и обмяна на опита на първенците учители, и ще подобрим цялостната си работа по коммунистическото възпитание на подрастващото поколение.

ИЛИЯ ТЯЧЕВ
н-к отдел „Нар. просвета“ при Окр. нар. съвет на депутатите на трудещите се

Нито един неграмотен до края на петилетката!

Непрестанно грижи полагат Партията и Правителството за издигането на културното ниво на българските граждани. „До края на петилетката, нито един неграмотен!“ Под този боеви лозунг в нашата страна се води борба за пълното ликвидиране на неграмотността и малограмотността. „Да продължи борбата срещу неграмотността и малограмотността в страната, с оглед до края на 1953 година в страната ни да не остане неграмотен гражданин на възраст от 7 до 50 години“ — такава задача се поставя и в постановлението на Министерския съвет за държавния народостроителски план на Народната република България за 1952 година.

През изминалата 1951 година в борбата с неграмотността и малограмотността в Търновски окръг са постигнати значителни успехи. В изградените 153 курса за неграмотни и 112 за малограмотни се учиха около 4,000 граждани, т. е. около 62 на сто от всички издирени неграмотни и малограмотни. Това показва, че са необходими още сериозни усилия, за да минат и завършат с успех курсовете всички неграмотни и малограмотни.

Има редица села в Павликенска околия, където местните ръководители се отнасят формално към тази важна задача. В село Вишовград и до сега не е започнал работата никакъв курс за неграмотни. Незадоволително работят курсовете и в с. Михалци, Долна Липница и Бяла Черква, където едва напоследък се забелязва раздвижване. Посещението, обаче, в тези курсове е съвсем незадоволително. В Бяла Черква от 69 малограмотни посещават само 10, във Върбовка от 70 неграмотни посещават 25. Сравнително по-добра е работата в село Батак, където от 50 неграмотни посещават курса 50 другари.

Добре работят курсовете в с. Росица, където събират се провеждат по три пъти седмично и посещенията са по-чести. Изграден е добър апарат предимно от девойки, които помагат за събирането на курсистите.

Незадоволителна е работата в Габровска околия. Местните народни съвети в селата Козирог, Врашиловци и ръководствата на ДИП „Г. Чанков“, „Евтим Апостолов“ и

„23 декември“ подходиха формално към изграждането на курсовете. Те издириха неграмотните по списъци, без да поговорят с неграмотните другари, без да им разяснят защо трябва да се учат. В село Толеш председателът на изпълкома на селския народен съвет на депутатите на трудещите се е приложил груби мерки при записване на неграмотни в курсовете. Той не е давал бележки за брашно на онези неграмотни, които не посещават курсовете. Такива методи нямат място в нашия живот.

Благодарение на разяснителната работа в село Смирненски, Габровско, има значително по-добри резултати. Добре се справи със своята задача др. Стойко Боруков от с. Райновци, който организира сам курса и обхваща всички неграмотни и малограмотни.

Резултатите показват, че там, където партийните организации, организациите на Отечествения фронт и ръководствата на всички масови организации са разбрали важността на тази правителствена задача, са постигнати значителни резултати. В това отношение успехи са постигнати и в селата Кудина, Търновско, Ловни Дол, Севлиево, Г. Сливово, Павликенско и др.

В много селища, при завършването на първия випуск на неграмотни и малограмотни са се състояли подходящи тържества. 14 курсисти от всичко 15 в един от курсовете в Севлиево успешно завършиха. 18 души в с. Глатово, Севлиево, завършиха курса за малограмотни. На новогодишната вечер 5 от тях пяха и декламираха — от сърце благодариха на Партията и народната власт за грижите, които се полагат за тях.

От 15 януари започва вторият випуск на курсовете за неграмотни и малограмотни. В тях ще се включат новозидирените и незавършили първия випуск. Нужни са сериозни мерки за доброто организиране и провеждане на курсовете, за да завършат те с успех. Да изпълним с чест задачата, която Партията и Правителството поставят: „До края на петилетката нито един неграмотен!“

(по дописките на: Ал. Кирков, Иван Бенков, Марин Бъчваров и др.)

Турското малцинство се ограмотява

СЕВЛИЕВО — (от нашия кореспондент) — На 28 декември м. г. в града ни се проведе тържествено приключване на учебните занятия на курса за ограмотяване на малограмотните турци.

В присъствието на много гости — партийни работници, граждани, ударници — ръководителят на курса др. Христо Сардамов проведе събеседване с курсистите. Техните отговори на въпросите на ръководителя бяха ясни, навреме дадени и правилни. В събеседването курсистите порицаха предателската клика на Ялчънското правителство и намесата на американско-английските империалисти във вътрешните работи на Турция.

След събеседването курсистите бяха приветствувани от представител на Градския нар. съвет на депутатите на трудещите се. На 15-те участници в курса, от които само един не завърши успешно, бяха дадени подаръци. Др. Сефедин Мехмедов благодари от името на курсистите за грижите на народната власт и Партията. „Ние не искаме да живеем в мизерия и нищета и няма да ходим в Турция, а с чест и гордост ще работим и дадем всички сили в борбата за мир и социализъм“ — каза той.

В края на тържеството на български и турски език бяха изпълнени партизански песни от хорова колектив при малцинството. Останалите неграмотни турци до един се записаха да участвуват в новия курс, който ще започне работата от 15 т. м.

М. Бъчваров

В читателската група

Ръководител съм на II читателската група при II низова организация на Отечествения фронт в с. Велчево, Търновско. В групата ми участвуват 31 члена, които стопроцентно посещават занятията и вземат активно участие в разискванията по книгата, която обсъждаме.

Като ръководител на групата аз старателно се готвя за своята лекция, за да съсредоточа вниманието на членовете в книгата. Нашата група разглежда книгата „Колхоза Заря“. Преди да проведе новата лекция правя събеседване по миналия материал. Тотка Пенчева

Читателската група — любимото място

В нашето село Присово, Търновско просветните звена започнаха своята дейност през октомври. За просветен ден е определен сряда. Колко е хубаво вечер, когато тръгнеш добре подготвен към своето любимото звено, което ще ти даде толкова много светлина към бъдещето, което ще ти помогне да видиш как и по какъв начин ще бъде устроен живота в трудово-кооперативните земеделски стопанства, в нашата Родина!

Аз съм ръководителка на читателската група, в която участвуват 16 другари добри членки на Отечествения фронт. Разглеждаме книгата „В края на лятото“ от Камен Калчев, която още в началото завладя и увлече всички участнички в читателската група. Книгата разкрива пред тях черното робство на райачето Илия от Пироново, което ратува на чорбаджиите иезидити и по-късно става герой и командир на партизанска чета. На сборните не отсъства нито една другарка. За доброто посещение помага и това, че е осигурено постоянно място за събиране и провеждане на занятията. Аз като ръководителка на групата се старая да бъда добре подготвена.

Така групата работи и ще продължава да работи с успех! Йонка Стоянова, ръководител на читателската група в Присово, Търновско

Изучават живота на Георги Димитров

При откриването на политическо-просветната учебна година в ДСНМ, в техникума Трявна бяха комплектовани 6 кръжока.

На мен беше възложено да ръководя кръжока по изучаване биографията на другаря Георги Димитров. За първи път Съюзът ми възложи такава отговорна задача. Вървата ми работа беше да проверя политическата издигнатост на кръжоците и до колко те познават живота и дейността на другаря Георги Димитров. Поради това, че за първи път ръководя политическа форма аз започнах да чета постоянно и да се старая добре да подготвя лекциите си. Старая се да развиям лекцията си във вид на разказ, като си служа с конкретни примери. Събеседване правя след всяка сбирка. Кръжоците се изказват добре и задават средно по 20 въпроса от различен характер.

За добрата работа спомогна значително и колективното посещение и обсъждане на художествени филми. Всички слушатели се готвят за лекциите и се интересуват от материала. Всички се стремят добре да изучат живота на Георги Димитров — нашия безсмъртен вожд и учител. К. Денев — Трявна

Когато пропагандистът е подготвен

ДУШЕВО, СЕВЛИЕВСКО — (от нашия селкор) — В селото ни има сформирани три кръжока при БКП и 3 кръжока и една политическа група при ДСНМ. Всички просветни звена водят оживена работа.

Кръжоковете по изучаване историята на БКП с ръководител Кънчо Семов води най-добра работа в сравнение с всички останали пролетни форми. Ръководителят е добре подготвен, авторитетен другар и добре се готви за лекциите, което пък създава интерес и заинтересованост у кръжоците. До сега не се е проваляла нито една сбирка.

В изказванията и въпросите, както и при преговора на миналия материал, особено се проявяват със своето активно участие другарите: Минчо Стоянов, Пенко Тотев, Недка Белолева и други. Васил Иванов Василев

Силата на съветското киноизкуство

Искрена и нерушима е дружбата на нашия народ с великия наш освободител СССР. През нея ние възрастваме високо нашата култура, чрез нея ние се нареждаме в семейството на свободолобните народи борещи се за мир, демокрация и социализъм.

Едно от най-важните средства, което помага да развиваме и задълбочаваме българо-съветската дружба е и съветското киноизкуство. Съветските филми се ползват с голяма популярност и се посещават масово от трудещите се.

Голяма роля изиграха съветските филми за българо-съветската дружба през 1939—1940 година. Незабравими ще останат спомените от появляването на екрана на съветските филми като „Трактористи“, „Тринадцет“, „Украинска раскодия“, „На границата“ и др. За първи път народът тогава видя истински филми с реалистично съдържание, различаващи се от дотогавашните гангстерски и комбоийски американски филми. С нетърпение нашите трудещи се очакваха прожектирането на съветски филми и масово ги посещаваха, дори тогава, когато те се повтаряха и потрегеха. Когато се прожектираше съветски филм, младежи и девойки, работници и селяни, дори и от далечни села, се отправяха за кино. Онези от тях, които не успяваха да си купят билети за филма, искрено съжеляваха. Успокояваше ги това, че може на другия ден да го гледат.

А мнозина тревожно се питаха: „Дали съветският филм няма да бъде забранен от полицията?“

Нестихащи ръкопсаления — израз на неописуем възторг, изпълваше залата, когато на екрана в някой момент се появяваше другарят Сталин. Тези явни демонстрации, които изразяваха обичта на нашия трудещ се народ към великия Съветски съюз, абесяваха реак-

цията, която често пъти забраняваше или цензурираше съветските филми. Въпреки всички пречки, нашите съветски филми се посещаваха масово. Виждайки техния неоспорим успех, фашистското правителство не нареждаше на хитлеристките си господари се види принудено през 1941 година да забрани съветските филми, но неможаха да запечатат сърцата на нашия народ, който хранеше дълбока обич и симпатии към СССР. Те неможаха да забравят прекрасните песни от филмите „Трактористи“, „Украинска раскодия“ и др.

Съветското киноизкуство през годините на фашистката тирания изигра огромна мобилизираща роля върху масите. Те укрепиха вярата в близката победа на социализма, за борбата против фашистката клика.

След 9 септември 1944 година съветските филми намериха широк простор в нашата страна. Те ни научава на революционна бителност. Особено изострят нашата бителност филмите: „Партиен билет“, „Очна ставка“, „На границата“, „Ал. Пархоменко“ и др. Нашият работник чрез кино споделя опита на съветските си другари, вдъхновява се от техния пример.

Съветското киноизкуство е в първите редици на борбата за мир. Филми като „Заговора на обречените“, „Среща на Елба“, „Тайната мисия“, „Те имат родина“ и др. смъхват коварните маски на подпалвачите на нова война. А филми като: „Матросов“, „Зоя“, „Повест за истинския човек“, „Млада гвардия“ и др. възпитават нашата трудова младеж в дух на патриотизъм, и вярна служба към Родината.

Който обикне реалистично, дълбокоидейния и високохудожествения съветски филм, не може още по-горещо да не обикне съветската страна и великия вожд Сталин.

Тодор Нешев — Г. Оряховица

„Имат думата Жените“

(новата постановка на Габровския театър)

С голям успех Габровският народен театър представя латвийската комедия „Имат думата жените“ от Елина Залите. Постановянето на тази комедия почти се съвпадна с националното съвещание на първенците в ТКЗС, на което другарят Вълко Червенков подчерта голямата роля на жените в изграждането на нашите ТКЗС. След това се състоя националното съвещание на трактористите и комбайнерите и националното съвещание на ударниците и стехановците. И на трите тези исторически съвещения новата българска жена взема активно участие.

На освободената жена в съветска Латвия, Елина Залите посвещава своята комедия „Имат думата жените“. Главни герои тук са: председателката на един колхоз, научна работничка, млада краварка, млада писателка, домакиня, която не изостава от обществения живот и др. Всички те с увлечение и любов са отдадени на своята работа, в нея рстват и се издигат. Герои на пиесата са още писателът индивидуалист, непреодолил още буржоазните предревелици в съзнанието си „обидени“ колхозник, чиято жена е избрана за председател на колхоза, левините и изоставачите, които сполучливо са осмисли. Проблемите, които авторката поставя в комедията, са навремени и интересни: творческата сила на освободената жена, творчеството на писателя, новите отношения в семейството, здравата връзка между селото и града, между науката и практиката, грижите за модерното скотовъдство, значението на критиката и самокритиката и пр.

Идейната наситеност на комедията, богатството на проблеми, които авторката поставя пред зрителя, ин-

тересните комедийни моменти и здрав хумор, накаралха художественото ръководство на театъра да я включи в репертуара си през настоящия сезон. С тази комедия театърът ще гостува и в някои селища в окръга.

Режисьорът др. Цвета Иванова и изпълнителите на ролите вложиха всички си сили и старание в изграждането на спектакъла. За неговото по-правилно оформяване колективът на нашия театър получи братската помощ на другарите от Латвия — авторка, режисьор и артисти. Между авторката и драматурга на Габровския театър се размениха редица писма върху идейното художествено тълкуване на комедията, а колективът на Академичния драматичен театър в Рига изпрати снимки от тяхната постановка на комедията със следното писмо: „Сърдечен привет на колектива от Габрово! Изпращайки Ви снимките от пиесата на Елина Залите „Имат думата жените“, поставена на нашата сцена, искрено, от цялата си душа Ви пожелаваме най-хубави успехи във Вашето творчество. Нека постановката на Пиесата от латвийската авторка във Вашия театър послужи като нов принос за другарските отношения, за хубавата творческа дружба между нас.“

От името на колектива на Държавния Академичен драматичен театър на Латвийска ССР.

Директор: Р. Занерсон
Глав. режисьор: А. Алтман — Бриендт.

Новата премиера на Габровския народен театър е нов принос за културния живот в Габрово и нов израз на братската българо-съветска дружба. С. П.

Към още по-големи успехи в Павликенска околия

През 1951 година, под ръководството на БКП и с помощта на великия Съветски съюз, трудещите се в Павликенска околия водиха упорита всекидневна борба за изпълнението на плана в промишлените предприятия, строителни обекти, транспорта и ТКЗС и постигнаха забележителни завоевания.

Пред Новата 1952 година с гордост трябва да кажем за огромната работа на работниците строители по изграждане на красивия язовир „Росица“, които изпълниха годишната програма на 22 декември 1951 година.

Работниците от металолейната и ремонтна фабрика „Варянка“ с ентузиазъм изработиха съоръжения за химическия комбинат „Сталин“, които до сега се внасяха от странство, и изпълниха обещанията пред другаря Вълко Червенков още на 19 октомври 1951 год.

Кооператорите в ТКЗС водиха упорита борба за високи добиви и получиха резултати, които ни удивляват. ТКЗС в с. Дъскот от 497 декара пшеница получи по 350 кгт. от декар, а в с. Караясен от 55 дек. памук по 264 кгт. от декар. Рекордни — небивали добиви.

В борбата за икономии, повишаване качеството на продукцията, увеличаване производителността на труда и усъвършенстване на съветските първенци-майстори се увлякоха работниците и кооператорите, които излъчиха работници ударници, наградени с високи отличия. С орден „Георги Димитров“ са наградени знатните строители на „Рострой“ — ударниците Владимир Атанасов Кънев и Нено Пенчев Първов. Със златен орден на труда са наградени кооператорите Тодор Георгиев Атанасов, председател на ТКЗС в Дъскот и Здравка Владимирова Тодорова — зеноводка в ТКЗС в Караясен.

Тези достижения и успехи се постигнаха в непрекъснатата борба против опитите на класовия враг — кулаците в село — да използва създадените трудности, за да предизвика отлив от ТКЗС. В борбата за отвоюване поделените завлечения от разколебали се кооператори под ръководството на партийните организации, трудещите се изостриха своята революционна бителност и се научава да разпознават врага под каквато маска да се крие той.

В борба против злостната вражеска агитация Партията хвърли хиляди агитатори мъже, жени, младежи, които извършиха прекрасна разяснителна работа и укрепиха връзките си с широките маси от безпартийни трудещи се.

Честита Новата благодарствена 1952 година!

Отчитайки своите успехи трудещите в Павликенска околия срещат Новата 1952 година с вя и устрем в зор към своето социалистическо бъдеще, което ще донесе радостен, щастлив и замъжен живот.

През 1952 година, пред нас стои важната задача да завършим язовира „Росица“, който ще бъде крепен успех, гордост на социалистическото строителство, паметник помощта и дружбата с Великия Съветски съюз. През Новата 1952 година работниците от промишлените предприятия, строителните обекти и транспорта в околията, с още по-голям ентузиазъм ще работят за изпълнение на обещанията пред другаря Вълко Червенков, за да воставят своя дял в борбата за изпълнение на Димитровската петилетка.

Опирайки се на изградена здрава организация на трудещите прилагане 138-то постановление и устава на ТКЗС, усъвършенстване на първенците и майстори и богатия урожай и съветските кохозници — кооператорите във всички ТКЗС гледат с устрем напред и водят още по-умело и неостыжно борба за нови още по-високи добиви на големи площи в ТКЗС.

През Новата 1952 година предстои да подобрим още повече партийно-политическата масова работна организация, с което ще улесним в социалистическото строителство още по-широки слоеве честни безпартийни.

Да повишаване непрекъснато нашата революционна бителност, да разкриваме подривната работа на врага и разобличаваме разпространителите на зловредни слухове!

Под ръководството на Партията трудещите се ще укрепват стопанската мощ на нашата съвпа Родина, която се превръща в мощен юрчук, който ще отбие опитите на подпалвачите на нови войни — американско-английските империалисти.

Техните слуги на Балканите — титочичи, гръцките монархо-фашисти, ячъновци да смутят нашият устрем в борбата за изграждане на социализма в нашата страна, за укрепване мира и разцъпяване на неурешимата българо-съветска дружба, на чело с другаря Вълко Червенков — великия вожд на прогресивното човечество нашият учител и вожд другаря Сталин.

Честита Новата благодарствена 1952 година!

Йордан Костов
Секретар на ОК на БКП
Павликени

ДА СЛЕДВАМЕ НЕОТКЛОННО ОПИТА НА СЪВЕТСКИТЕ СТАХАНОВЦИ

Завърщайки се от съвещанието на нашите стахановци, ударници и новатори, аз още не мога да излича от паметта си дълбоките впечатления от изказванията — на нашите другари, особено като чух и изказванията на другаря Вълко Червенков и чух лично от него на какво е способна работническата класа в нашата нова социалистическа Родина. Той ни вдъхна нова сила и енергия за още по-големи постижения в социалистическото строителство.

Днес ние може да се гордеем, че през изтеклата година дадохме за нашия народ нови и ценни постижения. Но нека предстоящата нова година бъде за цялата работническата класа истинска ударна година и постигнем нови невиджани до се-

га успехи в социалистическото строителство.

Това ние лако ще постигнем като следваме неотклонно опита на съветските стахановци, ударници и новатори. Следвайки неотклонно техния опит, нека не се съвличаваме за момент, че ние ще успеем социалистическото строителство в нашата прекрасна Родина.

Поздравявайки другарите стахановци, ударници и новатори всички другари работници с Н. п. 1952 година, аз им пожелавам от все сърце нови трудови успехи на полето на труда, най-мощното наше оръжие против подпалвачите на нова война, за траен мир в света.

Тодор Митев Тодоров
Герой на социалистическия труд
ДИП „Надежда“ — Габрово

Останах в България и съм щастлива

Щастлива съм, че не се поддадох на пропагандата на турските реакционери, за да заминя в реакционна Турция и да мизерствавам, както стана с моите сънародници, които се поддадоха на лъжите и измамите на ялчъновци.

Доволен съм, че останах в Народната република България, където под бащинските грижи на Партията, Народното правителство и другаря Червенков, хората живеят щастливо и радостно, без разлика на своя народностен произход.

Доволен съм, че и аз заедно с първенците на нашите индустриални предприятия, имах щастието да участвувам в съвещанието на първенците в нашата страна, да се запозная с нашите народни ръководители и да се убедя, че в Народната република България хората са цент не по тяхната национална принадлежност, а по техните трудови успехи. Най-убедително за това говорят разредените орденни на много от работниците първенци на турското и други малцинства, както е случая и с мене. Съзлатен орден на труда бях награден и аз за своите трудови успехи.

К. Косев
кореспондент

След всичко прекарано през изтеклата година, особено след завършването от съвещанието на първенците, аз се почувствах с двойно по-големи сили и през новата 1952 година обещавам да се отдам всецяло на своята работа, която увелича още повече производителността на труда и подобря качеството. По такъв начин аз искам да отдам всичките си сили за изграждане на социализма в нашата Народна република и за благоденствието на всички трудещи се. Към своите сънародници аз се обръщам с апел да не се поддават на пропагандата на турските реакционери, оръдия на американските подпалвачи на война, да ги заклеймят и да останат в Народната ни република България.

На великия Съветски съюз, желая да укрепва своята мощ, най-сигурната гаранция за мир в света, а на най-великия и мъдър миротворец другаря Сталин желая да бъде жив и здрав да ни ръководи мъдро.

Мюмюне Ахмед Курдова
ударничка от ДИП „В. Коларов“
— Търново, носителка на златен орден на труда.

Среща на пионери с ударничка

В пионерския дом днес е неопикновено весело. Бодрите Димитровски пионери, празнично облечени, са дошли по-рано. Те чакат да дойде частта, когато ударничката и качественичката от ДИП „Буря“, др. Цанка Иванова Григорова, ще им разкаже за живота на ударниците.

Високата и стройна пионерка Маргарита Панова прие рапорта от дружините „Райко Дамянов“, „Буря“, „Митко Палаузов“ и „Мересев“. После със стегната крачка пристъпи към ударничката:

— Другарю Григорова, рапортува ръководителката на срещата. Представителните групи от дружините са на лице. Разрешете започването на срещата!

— Разрешавам! — едва чуто каза ударничката.

Явно личеше нейното смущение. Настъпи тишина. Някои извадиха молви и теветрчета да си записват. Възбуденото, произлизало от вниманието на младите пионери, техните изпитателни погледи, които Григорова срещаше, се отразяваха на нейния глас. Тя разбираше, че трябва да говори именно това,

което вършеше във фабриката, внимателно, майчински да им разказва.

— Да бъдеш ударник няма нищо страшно. Стига да искаш да разбереш, да знаеш и чувствуваш за кого работиш, че работиш за себе си и за своя народ, да умееш да поддръжаш и чистиш машините. Колко приятно е, когато види един пионер с чисти и неоткъсани учебници и помагала! Така е и при нас. И ние се стремим нашите машини да са чисти, защото това се отразява на качеството.

Дълго тя им разказва как е станала ударничка. Благодарение грижите и борбите на Партията тя се отърва от стария начин на живот. Преди 9 септември тя оставяше децата си в затворени нехигиенични тъмни квартали и отиваше на работа. А сега знае, че за тях има клубове, домове, занимални, в които децата се учат и възпитават добре.

После др. Григорова им разказа какво може да направи за 45 минути време за един учебен час. Сега тя работи на 600 вретена при норма 400 и изпълнява всекиднев-

но нормата 121 на сто. На вретената за 45 минути се навива 42 километра дълга жичка от памучна прежда № 36. От тази жичка може да се изтъче 40 м. плат, от който могат да се ушият 10 дамски рокли или 13 мъжки ризи. . . Пионерите се споглеваха. В техните погледи ясно се четеше въпроса „А ние?“. Заслушаха още по-внимателно.

Спокойният майчински поглед приемаше всички устремени към неядетски погледи. Сега тя беше спокойна. Можеше да им разясни какво значи да работиш за щастието на бъдещите инженери — строители на социализма. Дълго тя разказва за колективна, който представлява тяхната бригада и помощта, която той оказва на изоставачите работнички, за майсторите и тяхното отношение към производството и хората и борбите на Партията за откъсване от стария начин на живот.

Разказът увлече пионерите. Те се надпреварваха да задават въпроси след съвършване на разказа.

— Другарю Григорова, разкажете ни за вашето детство. — моли зарумянал пионер, когото пионерката връзва върху бялата блуза прави още по-строен и по-бодър.</

Да овладяваме съветския опит!

Непрестанно да снижаваме себестойността на продукцията!

Неотдавна в нашата обувна фабрика „Буревестник“ бе направен преглед на резултатите от социалистическото съревнование за снижаване себестойността на продукцията...

В резултат на това широко разпространено се съревнование фабриката достигна нови производствени успехи. За 3 месеца в предприетото бяха спестени 1,887,000 кв. дм. лицеви кожи и над 14 тона твърди кожни материали...

Тези успехи не дойдоха сами по себе си. Партийната организация във фабриката подкрепя всички патриотични начинания на нашите новатори...

Каква е същността на разгрънатата се у нас борба за снижаване себестойността? Такава борба се водеше и по-рано. Но тя нямаше такъв конкретен характер, както сега...

Следващия примера на съветските стахановци, колективът на вълнено-текстилна комбинат „Руно“ — София по съревнование за снижаване себестойността на продукцията...

себестойността — той постига основните и спомогателните материали, намалява всевъзможните загуби, използва по-добре машините и работното време...

Голяма помощ на съревноваващите се оказва икономистите, плановете, работниците от счетоводството, които разработиха показателите за снижаване себестойността на продукцията...

Широко разпространение в цеховете получиха краткосрочните школи за изучаване начините за снижаване себестойността на продукцията...

Стоици работници сега вече се научиха да изпълняват всяка операция съвестливо, със сметка, висококачествено. И това донася голяма полза...

Колесникова за един месец снижи себестойността на продукцията чрез своята операция със 180 рубли, работникът др. Кидяев — със 718 рубли.

Практиката на нашия колектив показва негледно, че всеки работник, съревновавайки се за снижаване себестойността на продукцията...

За успеха на съревноваването немалко способства гласността на неговите резултати. Издаваните плакати, позиви, „мълнии“ редовно съобщават за постиженията на съревноваващите се. Веднаж в месеца, на производствените съвещания в цеховете, администрацията докладва за резултатите, постигнати в съревноваването от всеки работник...

Социалистическото съревнование за снижаване на себестойността при всяка производствена операция издига творческата инициатива на стахановците, избобява ретелите и рационализаторите. През последните месеци във фабриката бяха внедрени много рационализаторски предложения...

Мария Левченко Григорий Муханов

да се повиши производителността на труда и качеството на изработените обувки.

Нашият колектив не се успокоява от постигнатото. Във фабриката още има неизползвани резерви и възможности за повишаване производителността на труда, за икономия на суровини и материали, за подобряване качеството и снижаване себестойността на продукцията...

В хода на всенародното социалистическо съревнование в нашите предприятия се разкрива благородният облик на съветския човек, безпределно предан на великата Партия на Ленин—Сталин, горещо обичащ Родината си, отнасящ се по новому към труда.

В САЩ, Англия и другите буржоазни страни нито един капиталист не ще рискува да разкаже на работниците в своето предприятие за себестойността на изработената от тях продукция и нейните елементи, които показват чудовищната експлоатация на трудещите се и печалбите на капиталистите...

Само в нашата съветска страна, където всеки работи не за експлоататорите, а за себе си, за своята родна държава, е възможно всенародната борба за снижаване себестойността на продукцията, способстваща за подема на народното стопанство, за подобряване материалното благосъстояние на съветските хора, за укрепване моществото на нашата велика Родина.

Мария Левченко Григорий Муханов

Към нови производствени успехи

Промишлените работници в нашия окръг бяха на първо място в борбата за изпълнението на народостопанския план през 1951 год. Под ръководството на Комunistическата партия, прилагайки опита на съветските стахановци, нашите работници излячиха из своите редици нови ударници и стахановци, първенци на социалистическия труд...

Големи успехи имат електроработниците, ръководени от ОКПС Г. Оряховица. Работниците от елрайона Бяла изпълниха обещанията си пред другаря Вълко Червенков още на 30 ноември. За организирани работниците в изпълнението на обещанията при „Енергохидрострой“ много помогна профкомитетът. Из средата на електроработниците изстрахна ударници като Димитър Петров Митев, изпълнил поетото обещание за 6 месеца, Христо Николов Добрев, Иванча Янкова от фабрика „Ненко Илиев“ — Севлиево и др.

Предсрочно работниците и работничките от ДИП „Бригада“ — Габрово на 4 декември м. г. изпълниха годишния производствен план, като делото процентно изпълнение 100.05 на сто, производителността на труда — 112.12 на сто, фонд „работна заплата“ — 92.84 на сто. Отлично работиха през годината многомашиночниците Гица Тодорова, Радка Спасова, Тона Дончева и др.

В борбата за изпълнение на обещанията пред другаря Вълко Червенков в ДИП „Славяноски единство“ — Габрово се проявиха със своята упорита работа др. Станка Христова, Янка Николова и др.

Из опита на комисиите по охрана на труда

Окръжният съвет на професионалните съюзи организира във фабрика „Буря“ — Габрово съвещание с работничките инспектори от индустриалните предприятия и строителните обекти в окръга за обмяна на опит по охраната на труда.

Старшият работнички инспектор при предприятието, др. Ангел Киров разказа за своя опит.

— Още с изграждане на комисиите, каза той, се събрахме и разпределихме работата между членовете на комисиите така, че за всяко производствено помещение и обществено място да има отговорник от комисиите, който да следи за приложението на трудовите закони и хигиената. Комисиите издирят 8 младежи, които противно на закона работеха по 8 часа вместо по 6. Комисиите наложи те да получат своето право. Помогнаме на бременните жени да получават лека работа, да се спазва 36 часовата седмична почивка, през време на престояте да се спират машините и да се проветряват помещението, обезопасяването на машините, електрическата инсталация и т. н. Управлението на фабриката се вслушва в нашите искания и направи не малко за подобряване на охраната на труда и запазване на здравето на работниците. В стола и кухнята се поддържа голяма чистота, като се мият по два пъти седмично. Всички съдове и прибори се изваряват след всяко употребяване и се пазят в чисти и добре затворени шкафове. Готварницата е снабдена и с голям електрически хладилник, в който се пазят бързоразвалящите се продукти през горещините, а останалите продукти се пазят в подходящ склад, в рафтове и сандъци, така че нищо не се поставя на пода.

По-нататък др. Киров разказа как работи комисиите на съвещания два пъти в месеца, на които съвещания отчитат достиженията и грешките си, разясняват си новите задачи, а веднаж в месеца събира всички профгрупови работнички инспектори и ги инструктира. Комисиите работи по план, който се изработва въз основа на колективния трудов договор, хигиенния план-минимум и препоръките на работничките и инспекторите.

Н. Съев кореспондент — Габрово

Благодарение на прилагането на опита на съветските стахановци Ширьова, Ал. Чутки и др., планът на предприятието беше изпълнен на 15 декември м. г. Значително по-големи са икономите на фонда „работна заплата“. Корено е подобро качеството на продукцията, като 99.8 на сто бе първо качество.

С чест работиха за изпълнение на производствения план и работничките от ДИП „Максим Горки“ — Севлиево. Те изпълниха своя годишен план на 26 декември м. г. със 100.8 на сто.

С чувство на гордост работничките от ДИП „Елвица“ — Габрово работиха пред другаря Вълко Червенков за изпълнението на годишния план по асортимент и в ценово изражение 102.13 на сто. Работуваха и работничките от ж. п. работилница Г. Оряховица, които изпълниха годишния план на 22 декември.

Пред работничките колективи на предприятията в нашия окръг, както и пред всички трудещи се в нашата Родина стоят нови задачи за изпълнение. Публикуваното постановление на Министерския съвет за държавния народостопански план за 1952 година изисква мобилизирането още от сега на всички сили за неговото изпълнение.

Борбата за изпълнение на плана предполага висока трудова дисциплина, особено сега в началото на годината през периода на тъй наречените „празници“.

Изучавайки и прилагайки опита на първенците от промишлеността, строителството и транспорта, на ударниците и стахановците на борба за изпълнение на народостопанския план за 1952 година!

(по дописките на М. Пенчев, Д. Мляков, Ц. Михайлов, Ляло Боев, Злати Семов, Ан. Маджаров и др.)

ПИСМА НА НАШИ ЧИТАТЕЛИ

Пехайство или неуважение

В брой 48 на вестник „Борба“ беше поместен въпрос: защо кооперацията от с. Ново Градище, Горноортоховско получава храни за памукпроизводителите от пунктовете в Джулчица и Козаревци, вместо в с. Асеново. Въпросът беше основателен. Бедата е там, че грешките се повтарят в по-голям размер. Тези дни се натъкнахме на друга такава нередност — бюрократизъм и нехайство към трудещите се селяни тютюнопроизводителите. Спуска се наред № 936/257 от 15 декември 1951 година от ДО „Зърнени храни“ — Търново и телеграма № 1727/24 декември 1951 г. от пункта „Зърнени храни“ — Горна Оряховица до РКС Горна Оряховица за разпределение на 18 тона царевично брашно. От същия пункт пускат телеграма под № 1746 от 26 декември 1951 година и до кооперациите да се изпратят приемчици за брашното, съгласно разпределението на РКС.

Колите на извиканите кооперации да получат брашното се върнаха, защото в пункта на ДО „Зърнени храни“ Горна Оряховица нямало царевично брашно!

Н. Стамов Г. Оряховица

Достоинно изпълнен граждански дълг

На 17 ноември 1951 година към полунощ, тригодишната дъщеря на др. Радка Николова, ударничка от текстилна фабрика „Петолъчката“ — Севлиево, сериозно заболява. Детето застрашително покачва температура, блънува, поти се и кара младите си родители тревожно да се съветят и чуят пръсти около детското легло. Здравословното състояние на довършената жизнерадостна паланица Ваня е действително критическо. Въпреки късния нощен час и студеното майждовно време, изплашената майка с просълзени от мъка очи тръгва по калните безлюдни улици да търси лекарска помощ. Съблясала се с неотзивчивостта на младия лекар д-р Браилов, който под нелогичния претекст, че няма право на частна практика отказва да даде своята помощ, тя сконфузено и несигурно, с треперяща от смущение ръка позвънява пред дома на д-р Попатанасова. Последната — тъкмо що си дошла от напрегната работа в болницата без колебание и с ласкава готовност удовлетворява молбата на развълуваната си ношна посетителка. Отива в малкия работнички дом, с майчинска загриженост преглежда стенещото в безсъзнание дете, определя диагнозата (шарка), предписва лекарства, дава наставления. На другия ден, без да бъде канена отива на контролен преглед и с радост констатира, че здравословното състояние на Ваня се подобрява. И действително, само след десетина дена детето напълно оздравява и оттогава всекидневно безгрижно играе и лее със своите малки другарчета в двора и солнчетата на модерния детски дневен дом „Митко Палаузов“.

Ето един пример, достоен за подражание. Ето един достоин изпълнен граждански и човешки дълг.

Кръстьо Вихренски —

ДИП „ДИМИТЪР БЛАГОЕВ“ ГАБРОВО ТЪРСИМ ОПИТЕН ОГНЯР Добре Уреден фабричен стол. ДИП „ВЪЛКО ЧЕРВЕНКОВ“ ГАБРОВО

Управлението, партийното бюро, профкомитетът и комитетът на ДСНМ честват НОВАТА 1952 ГОДИНА на всички работници, техническия и административен персонал и особено на стахановците орденосъци майстора Васил Христов Венков и тъчачката Тотка Стефанова като им пожелава да укрепят още повече трудовата дисциплина и до един да се включат в съревноваването за изпълнението на новия годишен план.

„Всеки от нас трябва да работи отлично“

(Разказ на стругарката от Люблинския дясномеханичен завод Антонина Жандарова)

По инициатива на стахановците от Московската обущарска фабрика „Буревестник“ Мария Левченко и Григорий Муханов и тъчачката в Краснознаменската фабрика Лия Федосеева в промишлеността на Съветския съюз се разгръна масово социалистическо съревнование за снижаване себестойността на продукцията на всяка производствена операция. Този патриотичен почин ни даде идеята, на мен и на моята приятелка Олга Агафонова, да започнем борба не само за снижаване себестойността на продукцията на отделните операции, но и за отлично качество на изпълнението на всяка производствена операция.

Стигнахме до извода, че, ако всяка производствена операция се изпълнява отлично, то това ще осигури висококачественото производство на всички изделия, ще създаде условия за по-нататъшното повишаване производителността на труда и снижаване себестойността на продукцията.

Ние с Олга сме стругари в механичния цех на дясномеханичния завод на Министерството на транспорта на СССР в краймосковския град Люблино. Нашият завод произвежда запасни части за локомотиви и вагоци.

— Всеки, който е пътувал с влак, сигурно е виждал, че железопътните вагоци са скъчени един с друг с едно доста просто приспособление, наречено спръгове. Спръгът се състои от две хомутчета, съединени с винт. Ние с Олга изработваме на нашия революверен струг първата операция — от стругарската обработка на винта на вагонина спръг.

При обработването на винтовете на спръговете по някой път става нужда да харчим ценно работно време за поправянето на дребни, но все пак дефекти, които допускат нашите ковачи при изковаването. Да, ако не беше това, ние с Олга бихме могли да изработваме на смяна по 10—15 винтове в повече.

Името на съветската стругарка Антонина Жандарова, е добре известно в промишлеността на Съветския съюз и страните с народна демокрация. Преди година и половина А. Жандарова и нейната другарка Олга Агафонова осъществиха новия си метод за предаването на смяната. Въз основа на другарска взаимопомощ младите работнички започнаха да си предават смяната в движение, без да спират струга. Методът за предаването на смяната на движението нямери широко разпространение в предприятията на Съветския съюз. Наскоро стругарките Антонина Жандарова и Олга Агафонова предложиха нов ценен почин — те започнаха социалистическо съревнование за отлично изпълнение на всяка производствена операция. Ето какво разказва за това Антонина Жандарова.

Ние решиме да излезем с предложение до работничките на ковачкия цех и термическото отделение: да изпълняваме производствената си операция само отлично.

Обаче, преди да започнем с претенции по отношение на други, ние започнахме от себе си. „Ще бъде по-правилно, — разсъждавахме ние, — ако най-напред разберем от работничките, които извършват следващите операции по обработката на винтовете, за недостатъците в нашата собствена работа, ще отстраним тези недостатъци, и тогава вече ще преявяваме претенции на другите“.

Така и направихме. Стругарите на спръговете ни изтъкнаха недостатъците в центровката на някои винтове, излишното задълбяване на челната част на винта, което сме допусkali в отделни случаи и т. н.

Ние им дадохме дума да отстраним забелязаните недостатъци, да обработваме детайлите само отлично. За тази цел ние се обвързахме за помощ към началника на участъка др. Гребенюкин и с неговото съдействие бързо ликвидирахме недостатъците. След като наредяхме отличната работа в собствения си участък, ние вече можехме с пълен глас да говорим за разгрътането на социалистическото съревнование за отлично изпълнение на всяка производствена операция.

Предложението ни намери горещ отзвук и широка поддръжка от страна на партийната, профсъюзна и комсомолска организации, от администрацията и целия колектив на

ския комитет на партията се състоя съвещание на стопанските ръководители, на стахановците, на партийните, и профсъюзни работници в предприятията на Москва и Московската област, на което аз разказах за нашия почин.

Главният инженер на Управлението на машиностроителните заводи към Министерството на транспорта, др. Коновалов доложи на участващите в съвещанието за това, колко голямо значение има съревноваването за отлично изпълнение на всяка производствена операция за подобряването на всички технико-икономически показатели в работата на предприятията. Той отбеляза, че новата форма на съревнование до голяма степен е допринесла за презильнението на държавния план за септември и октомври от нашия завод, за повишаване производителността на труда, за снижаване себестойността на продукцията.

В речта си на съвещанието секретарят на Московския комитет на ВКП(б) др. Волков съобщи, че Московският комитет на партията излязъл с постановление, в което отбелязва, че починът на Люблинци, който допълва инициативата на М. Левченко, Г. Муханов и А. Федосеева, издига социалистическото съревнование и културата на производството на по-високо стъпало, привлича широките работнически маси към борбата за колективния стахановски труд и заслужава широко разпространение във всички предприятия в промишлеността и транспорта в гр. Москва и Московската област.

Излишно е да се говори за онава голямо чувство на задоволство, колкото ние с Олга изпитвахме, когато чухме за това съобщение. Според мен, за съветския човек няма по-висока награда от съзнанието, че е направил своя принос към общонародното дело за укрепване моществото на социалистическата си Родина — върна опора на мира в цял свят. Всеки от нас трябва да работи само отлично!

Минчо Великов

Ще станат по-добри производственици

ГАБРОВО — (от нашия автор) — На тържествено събрание пред целия колектив на ДИП Орел — Габрово на 20 декември м. г. бяха връчени свидетелствата за успешно завършилите курса за квалификация работници и работнички.

Милчо Стефанов

Усвоят ново производство

СЕВЛИЕВО — (от нашия работник) — От 1 януари в Държавна кабелна фабрика „Ненко Илиев“ започна производството на емайлирана жица в обзавденото по най-модерен начин отделение. Огромни калорифери ще отопляват с пара голямото помещение на новото отделение. Произвежданата в отделението емайлирана жица доскоро се внасяше от чужбина. Тя има огромно значение за родината ни

индустрия, тъй като е необходима при направата на електромоторите и редица други електрически уреди.

При обзавеждането на новото отделение и монтажето на четирите български машини и чехската таваге, се отличиха другарите Христо Христов, Тотю Гочев, Стоян Гутеков и др.

Минчо Великов

ДЪРЖАВЕН МАШИНОСТРОИТЕЛЕН ЗАВОД ГАБРОВО

Директорът, партийното бюро, профкомитетът и комитетът на ДСНМ стискат коравите неподкупни ръце на всички ударници, рационализатори, ръководители, работници и служаци и особено на нашите славни стахановци орденосъци Георги Костов и Косю Буюклиев, като ги поздравяват с НОВАТА 1952 ГОДИНА и им пожелават още по-голям творчески ентузиазъм за завоюването на още по-бляскави победи в строителството на новия социалистически живот и великата битка за мир.

СИЛТЕ НА МИРА СА НЕПОБЕДИМИ

Ние сме питомци на Димитров

Няма и не може да има човек със здрав разсъдък, който да не се възхищава от пламенните речи на водача на съветската делегация Андрей Вишински, речи, които разбиват на пух и прах тъмните машиниции на подпалвачите на нова световна война. Аз уверено мога да твърдя, че речите на Вишински в ООН това е гласът на милионите прости хора, борци за мир и независимост. Чрез Вишински говори борещата Корея. Чрез Вишински говори нов Китай. Чрез Вишински говорят не само страни, те с народна демокрация. Чрез Вишински говорят трудовете се и от капиталистическите страни. Речите на Вишински още по-здраво закрепват у нас волята ни за борба за мир и умраза към неонацистите американските колонизатори и техните марионетни титовци, гръцките монархофашисти и ялчюнци.

Напразно се силат господата колонизатори. Напразно скърят със зъби, напразно дрънкат оръжия. Не! Ние не ще се улашим. Не ще спрем великия отрог на прекрасното ни бъдеще — социализма. Ярък факт за това е новият бюджет за развитие на нашето строителство.

Аз съм горд, че съм войник в Народната ни войска, че съм призван да браня новата ни социалистическа Родина от посегателствата на мръсните им пипала, Гнусни са американските планове да осъществят чрез закона от 10 октомври, предвиждащ организирани и подпомогани на шпионските групи. Безгранична е умразата, която той поражда в нас. Умразата, която е достатъчно силна, за да не пропусне да стъпи на родната ни земя крака на шпионина и диверсанта.

Не бива да забравят господата трумановци, че дива е нашата умраза към тях, че стоманени са нашите мишци. Ние сме питомци на Димитров. По димитровски ще вървим към светлото утро на социализма, под ръководството на славната БКП. С нас са милионите борци за мир, с нас е Сталин, великата ВКП (б) и непобедимата съветска армия.

Не бива да забравят господата трумановци, че дива е нашата умраза към тях, че стоманени са нашите мишци. Ние сме питомци на Димитров. По димитровски ще вървим към светлото утро на социализма, под ръководството на славната БКП. С нас са милионите борци за мир, с нас е Сталин, великата ВКП (б) и непобедимата съветска армия.

редник Александър Киволов
поделение 80030

Два лагера — два закона

Американските империалисти издадоха специален закон за поддръжане на диверсанти и предатели-шпиони в страните с народна демокрация и Съветския съюз.

От това деяние на американските гангстери е възмутено цялото прогресивно човечество. Възмутена е и протестира и младежта от цялото земно кълбо. Като член на борческия Димитровски съюз на народната младеж, аз съм също възмутен и протестирам.

С одобрение и възторг посрещнах речта на съветския представител в ООН — А. Вишински, която е остър разобличител на пъклените замисли на американските монополисти. Тя смъкна маската на американските бълвачи, които проглушиха света, „че искат и се борят за мир в света“.

Скоро след издаването на закона на военнлюбците по страниците на вестниците аз срещнах отпечатан държавния бюджет на нашата народна демократична страна. В него

са гласувани не милиони, но милиарди левове. Но те са гласувани за поддръжане не на диверсии и шпионаж, а за изграждането на щастлив живот, за изграждането на социализма в нашата страна. С този бюджет у нас ще се изградят нови заводи, нови фабрики и язовири. Страната ни ще стане градина, а животът в нея — песен.

Ето в какво се корени разликата между двата световни лагера.

Докато социалистическите страни строят щастливо бъдеще, то американските людоеди готвят нова капанница за народите.

Но нека знаем военнлюбците, че техният вой е предсмъртен, че техните диверсии никога няма да успеят, защото лялото прогресивно човечество е на страната на мира, начело със Съветския съюз и великия Сталин.

Танко Ганев — отличник
секретар на III архитектурен курс
Държ. строителен техникум
— Търново.

По материалите на „Борба“

Под заглавие „Прогноза за времето в гр. Лясковец“ в бр. 31 от 1951 година критикувахме ръководителите в града за изоставяне в провеждане на вършитбата. Бившият партиен секретар, сега изключен от Партията, др. Тодор Милев, в писмо до редакцията хвърли вината върху МТС — Г. Орханица, обаче ОК на БКП ни съобщиха, че изнесеното е напълно вярно и правилно редакцията е критикувала ръководителите в Лясковец за изоставяне във вършитбата.

В бр. 49 в писмо на др. Иван Палазов под заглавие „Бюрократизъм ли е или друго“ се критикуваше окръжното управление на ППТ за неизплащане на заплати на служители-надничари. Съобщава ни се, че въпросните суми са вече изплатени.

В същия брой в рубриката „В нашите училища“ поместихме дописката „Няма кой да им дръпне ушите“. ОК на ДСНМ и директорът на училището др. А. Манолов ни съобщава, че е проведено съвещание с критикуваните

в дописката ученици. Васил Георгиев е наказан с последно предупреждение за изключване от ДСНМ. От своя страна учителският съвет го е наказал с изключване от училището. Дописката е оказала въздействие за поправяне на допустимите слабости.

В читателско писмо в бр. 47 се критикуваха ръководителите на „Винпром“ — Лясковец за неизплащане на изкупуено грозде. От ОК на БКП — Г. Орханица ни съобщава, че гроздето вече е изплатено.

В статия под заглавие „Да вземем сериозни мерки за разпространение на нашата печат“ критикувахме редица служители и ръководители на организации в птт станции за невземане мерки за разпространението на българските вестници. В редакцията се получи писмо от ОК на БКП — Габрово, ОК на БКП — Г. Орханица, ОНС на депутатите на трудовете се Г. Орханица и др., с които ни съобщава, че са взети мерки след направената критика за набрането

Никому не ще позволим да ни зароби

Докато нашето Правителство гласува големи суми от новия бюджет за строеж на нови предприятия и за подобряване здравеопазването на нашия народ, американският сенат отпуска стотици милиони долари за подготовка на диверсанти и шпиони за разрушаване на това, което ние строим с труд и пот. Те искат да отнемат свободата ни, която ние извоювахме на 9 септември. Но нека трумановци знаят, че ние сме на поста си и ще унищожаваме всеки шпионин и диверсант. Ще изостряме нашата бдителност, ще увеличаваме още по-вече производството и ще повишаваме качеството. На никого не ще позволим да ни зароби.

Кина Стефанова Минчева
ударничка ДИП „Буря“ — Габрово
носителка на златен орден на труда.

Високите добиви удар върху подпалвачите

Изминалата година беше година на големи успехи в строителството на социализма в нашата страна. Много парастна нашата родна индустрия. За кооперативните блокове са осигурени нови изкуствени торове от Химическия комбинат „Сталин“.

Наравно с всички трудещи се, в строежите бяха и жените, които навсякъде работят упорито, за да направят своята Родина цветуща градина. В кооперативните стопанства жените-кооператорки са на челно място в борбата за укрепването на ТКЗС и получаването на високи добиви.

За през тази година аз съм избрана за бригадирка на полевъдна бригада. С трепет и радост посрещнах новата година, през която ще работя много по-упорито, за да дам моите сили в изграждането на социализма. Високите добиви, които ще получим през тази година, ще бъдат нов удар за американско-английските подпалвачи на нова война.

С нови сили на шурм за нови социалистически победи през 1952 година!

Бонка Ильева Нестогова
кооператорка от с. Дичин,
Търновско

на абонати за нашите вестници.

По повод писмото на др. Йордан Борисов отпечатано в бр. 47 под заглавие „Нехайство или престъпление“ от отдел „Народно здраве“ при Окръжен нар. съвет на депутатите на трудовете се ни съобщава, че е направено предложение акушерката Койка Ив. Коева да бъде наказана с „мъртвене“, поради това, че не е съобщила на лекар за болното дете. Обръщам се внимание на началник служба др-р Петков да инструктира правилно персонала.

По повод изнесеното в статията „Да бъдем добри стопаняци на общонародната собственост“ в бр. 45 за нередностите в автотранспортна станция гр. Елена, от ОК на БКП — Елена ни съобщава, че изнесеното е вярно. Никола Цонев е наказан с глоба една четвърт от заплатата му, а Никифор Геновски е сериозно предупреден. Води се следствие от страна на МВР, тъй като подобно на изнесения случай има много. Никола Цонев е дален на прокупура.

ска младеж да бъде американизирана, за да може да бъде подготвена за ролята на идеален роб, предназначен да защитава човалите с долари на Вашингтонските сподари.

Американският начин на живот, т. е. подлостта и престъплението, издигнати до равнището на „изкуство“, намира отражение навсякъде и особено в списанията, вестниците и книгите, предназначени за младежта.

На първата страница на брой 7 на сл. „Забавник Младец“ което излиза в Сърбия под непосредствения контрол на ЦК на титовската младежка организация, е поместена една отвратителна реклама във връзка със „сензационния репортаж за турските калуѓери“, репортаж, който се излезе в няколко последователни броя. След това в същия брой има редица материали, които учат младежта как да убият: „Девет минути в горяща пещ“, „С ножа до гърлото“, „Рана без кръв“, „Стената, която пропусква“ и др.

Младежният клуб в една гимназия издава списание за учениците. Съдържанието на това мръсно листче, предназначено да „възпитава“ учениците, по нищо не се различава от другите титовски „идеологически“ списания. В него е поместен в подлистничия един шпионски роман „Полспортът на предателя“, написан от една американска „крупна величина“ в областта на криминалните романи. Една цяла страница от това списание е посветена на прочутия

ОКРЪЖЕН



Конкурс

Управителният съвет на ТКЗС в село Иванча, Търновско обявява между кооператорите в окръжия явен конкурс за написване на подхвърлящ текст към песента: „Пак го няма Велико Начев бригадира“. Текста да обхваща следните моменти:

а) Да се изрази, че Велико Георгиев Начев, бригадир, член на управителния съвет, който следва да дава личен пример, когато го

поканят да се яви на важно заседание, не се явява.

б) По този начин той разстройва трудовата дисциплина и в) Готовността на Сършел да издърпа на бай Велика ушите толкова, че да могат да чуват и да изпълняват.

Предложенията да бъдат написани в два екземпляра. Срок за представяне, веднага.

ЗА ОВЧАРЯ ТОДОР ТОДОРОВ ОТ ТКЗС С. ИВАНЧА, ТЪРНОВСКО

Всички знаят тази случка стара как направи Тодор Тодоров реал, — как овчаря Тодор Тодоров овчаря от стопанството ни беше подменил!

Що се днес на Тодора полага за постъпката мръшница на старо? — който днес на общото посята дринова тояга ще изкара!

СКРЪБНА ВЕСТ

С преизпълнени от скръб сърца съобщаваме за преждевременната смърт на

БИВОЛИЦА КООПЕРАТИВНА
жителка на ТКЗС с. Агатово, Севлиево

Скъпа наша,

След дълго и мъчително, незабелязано от нас, боледуване от болестта лошо гледство, ти ни напусна, когато трябваше най-много да живееш. Молим да ни простиш (и твоите другари да ни простят), че ни в дадохме в ръцете на Колю Спасов, той от „добро сърце“ те направи втора жертва, след малчето, на което скоро ще струваме година. Вечно ще носим спомена за безброй многото едри въшки, които едва при смъртта ти видяхме по тебе.

Скъръбщи: Илия Василев — председ. на ТКЗС, Мито Филипов — животновъден бригадир, Асен Ганчев — предс. на контролния съвет и техните близки по дължност.

КАЧЕСТВЕНИ УСЛУГИ

Искате ли да си ошметте хубав униформен костюм, отидете при „спешторгът“ — Търново. Майстор — кроач Анастас ще ви скрои желанния костюм. При пробата костюмът ще е голям, а шинелът дълъг, а при изкарването костюмът ще б'де тесен, а шинелът къс. Ако кажете на майстора, че няма да го вземете, защото е лош, той ще започне да ви убеждава като малко дете, че ви стои много добре. Щом се увери, че няма да го вземете, ще ви каже, че ще ви вървеше зълъкче. Отнесете ли се до управителя, той ще твърди, че костюмът е добре ошит, обаче

брича трябвало да се подигне нагоре, а шинелът да се дръпне здраво надолу. За да ви увери, че шинелът не е къс, взема метър, дръпва силно пеша на шинела, от което дърпане може да паднете на земята и след като измери ви казва, че трябва да е 25 см. над земята, но може и 28 см., колкото е вашия.

По горния начин са си ошили много другари костюмите. Ако сте много зает, може да ви ошият костюм и без да ходите на проба, за да не губите ценно време.

Рачо Колев

ПРАВИЛНИК

за използване книгите за „Похвали и оплаквания“

1. Книгата се държи непременно заключена в бюрото на отговорника (ако е стол или ресторант-касиера)
2. Книгата не се дава веднага при поискване, а веднага при условие, че:
 - а) между отговорника и клиента не е имало никакви спорове и резирани
 - б) клиентът предварително е съобщил за каква похвала желае да пише.
3. В случай, че клиентът желае да пише за нередност абсолютно и забранено даването на книгата.
4. Съответните контролни органи не са длъжни редовно да проверяват

вписаното в книгата.

5. Отговорът по изнесеното се вписва на съответното място в книгата, без той да се съобщава на заинтересованите.

Забележка: Книгата се дава веднага на клиента, които е лично познат на отговорника и последният е сигурен, че ще впишат една или две похвали.

Настоящият правилник е издаден от Ангел Митев — отговорник на стол № 3 на „Нарком“ — Търново и ръководителя на отдел „Обществено хранене“ при „Нарком“ — Стефан Станев.

Преписал: Теоген

В страната на палача Тито

„Американският начин на живот“ в Титова Югославия

В „СКЪПТЕЯ ТИНИРЕТУЛУИ“ (Букурещ, 20 декември) поместиха под заглавие „Американският начин на живот“ в Титова Югославия, в. „Политика“ среща следните заглавия: „Човекът, който сам се е погребал“, „Човешки кости в кладилник“, „Сто отрязани глеви“, „Човешки глави за продажба“.

Коментарите са излишни. Съгласно буржоазните обичаи, между фашистите е на мода и конюренцията, така че сл. „Континенти“ не може да се остави да бъде на по-ниско стъпало и затова е предприето анкета около „най-важната тема“: „Може ли жената да роди дете, което не е нейно?“

В останалите страници се намират статии, озаглавени както следва: „Коя хollywoodска актриса има най-хубав бански костюм?“, „Дъщерята на Мата Хари на сцената на шпионажа“, „Убийство чрез хипноза“ и др.

Актуалната грижа на титовския печат на първо място е: югослав-

ска младеж да бъде американизирана, за да може да бъде подготвена за ролята на идеален роб, предназначен да защитава човалите с долари на Вашингтонските сподари.

Американският начин на живот, т. е. подлостта и престъплението, издигнати до равнището на „изкуство“, намира отражение навсякъде и особено в списанията, вестниците и книгите, предназначени за младежта.

На първата страница на брой 7 на сл. „Забавник Младец“ което излиза в Сърбия под непосредствения контрол на ЦК на титовската младежка организация, е поместена една отвратителна реклама във връзка със „сензационния репортаж за турските калуѓери“, репортаж, който се излезе в няколко последователни броя. След това в същия брой има редица материали, които учат младежта как да убият: „Девет минути в горяща пещ“, „С ножа до гърлото“, „Рана без кръв“, „Стената, която пропусква“ и др.

Младежният клуб в една гимназия издава списание за учениците. Съдържанието на това мръсно листче, предназначено да „възпитава“ учениците, по нищо не се различава от другите титовски „идеологически“ списания. В него е поместен в подлистничия един шпионски роман „Полспортът на предателя“, написан от една американска „крупна величина“ в областта на криминалните романи. Една цяла страница от това списание е посветена на прочутия

ска младеж да бъде американизирана, за да може да бъде подготвена за ролята на идеален роб, предназначен да защитава човалите с долари на Вашингтонските сподари.

Американският начин на живот, т. е. подлостта и престъплението, издигнати до равнището на „изкуство“, намира отражение навсякъде и особено в списанията, вестниците и книгите, предназначени за младежта.

На първата страница на брой 7 на сл. „Забавник Младец“ което излиза в Сърбия под непосредствения контрол на ЦК на титовската младежка организация, е поместена една отвратителна реклама във връзка със „сензационния репортаж за турските калуѓери“, репортаж, който се излезе в няколко последователни броя. След това в същия брой има редица материали, които учат младежта как да убият: „Девет минути в горяща пещ“, „С ножа до гърлото“, „Рана без кръв“, „Стената, която пропусква“ и др.

Младежният клуб в една гимназия издава списание за учениците. Съдържанието на това мръсно листче, предназначено да „възпитава“ учениците, по нищо не се различава от другите титовски „идеологически“ списания. В него е поместен в подлистничия един шпионски роман „Полспортът на предателя“, написан от една американска „крупна величина“ в областта на криминалните романи. Една цяла страница от това списание е посветена на прочутия

ска младеж да бъде американизирана, за да може да бъде подготвена за ролята на идеален роб, предназначен да защитава човалите с долари на Вашингтонските сподари.

Американският начин на живот, т. е. подлостта и престъплението, издигнати до равнището на „изкуство“, намира отражение навсякъде и особено в списанията, вестниците и книгите, предназначени за младежта.

На първата страница на брой 7 на сл. „Забавник Младец“ което излиза в Сърбия под непосредствения контрол на ЦК на титовската младежка организация, е поместена една отвратителна реклама във връзка със „сензационния репортаж за турските калуѓери“, репортаж, който се излезе в няколко последователни броя. След това в същия брой има редица материали, които учат младежта как да убият: „Девет минути в горяща пещ“, „С ножа до гърлото“, „Рана без кръв“, „Стената, която пропусква“ и др.

Младежният клуб в една гимназия издава списание за учениците. Съдържанието на това мръсно листче, предназначено да „възпитава“ учениците, по нищо не се различава от другите титовски „идеологически“ списания. В него е поместен в подлистничия един шпионски роман „Полспортът на предателя“, написан от една американска „крупна величина“ в областта на криминалните романи. Една цяла страница от това списание е посветена на прочутия

ска младеж да бъде американизирана, за да може да бъде подготвена за ролята на идеален роб, предназначен да защитава човалите с долари на Вашингтонските сподари.

Американският начин на живот, т. е. подлостта и престъплението, издигнати до равнището на „изкуство“, намира отражение навсякъде и особено в списанията, вестниците и книгите, предназначени за младежта.

На първата страница на брой 7 на сл. „Забавник Младец“ което излиза в Сърбия под непосредствения контрол на ЦК на титовската младежка организация, е поместена една отвратителна реклама във връзка със „сензационния репортаж за турските калуѓери“, репортаж, който се излезе в няколко последователни броя. След това в същия брой има редица материали, които учат младежта как да убият: „Девет минути в горяща пещ“, „С ножа до гърлото“, „Рана без кръв“, „Стената, която пропусква“ и др.

Младежният клуб в една гимназия издава списание за учениците. Съдържанието на това мръсно листче, предназначено да „възпитава“ учениците, по нищо не се различава от другите титовски „идеологически“ списания. В него е поместен в подлистничия един шпионски роман „Полспортът на предателя“, написан от една американска „крупна величина“ в областта на криминалните романи. Една цяла страница от това списание е посветена на прочутия

ДИП „З О Я“ — ГАБРОВО

С голям ентузиазъм цялния колектив при фабриката се включи в изпълнението на обещанията пред Партията и другаря Вълко Червенков и на 16 декември 1951 г. завърши предсрочно годишния производствен план.

Директорът, партийното бюро, профкомитетът и комитетът на ДСНМ, БЛАГОДАРИЯТ на всички членове на колектива за положените благородни усилия.

Специална благодарност дължим на първата ни многомашинна стехановска орденоносец др. Елена Симова, членовете на комплексната бригада за високо качество „Вълко Червенков“ рационализаторите Димитър Симонов, Минчо Колев, Стоян Ушев, Стойко Стефанов и други предни борци за мир и социализъм.

Честитим Новата 1952 година
на всички работници и административно-техническия персонал и им пожелаваме нови успехи в социалистическото строителство.

ДИП „ДОБРИ КАРТАЛОВ“ — ГАБРОВО

Управлението, партийното бюро, профкомитетът и ръководството на ДСНМ по случай
НОВАТА 1952 ГОДИНА

ПОЗДРАВЯВАМЕ всички работници, технически и административен персонал и специално нашите славни стехановски орденоносци Иванка Лев Димитрова и Павлина Расимова Ченкова като им пожелаваме здраве, бодр дух, упоритост в изграждането на цветущата ни Родина и борбата за МИР.

ДИП „ГЕОРГИ ЧАНКОВ“ — ГАБРОВО

За предсрочното изпълнение по всички показатели обезпечават пред БКП и скъпия Вълко Червенков на 14 м. м. директорът, партийното бюро, профкомитетът и комитетът на ДСНМ благодарим от все сърце на всички членове на фабричния колектив и специално на стехановците — орденоносци — наша гордост и слава другарите: Величка Матова и Христо Девев, като пожелаваме Новата година да бъде още по-щастлива и радостна за всички строители на социализма и борци за мир.

ДП „ПЕЧАТНИ ПРОИЗВЕДЕНИЯ“ — ГАБРОВО

ЗА НОВАТА ГОДИНА доставихме разнообразна ХУДОЖЕСТВЕНА ДЕТСКА И ДРУГА ЛИТЕРАТУРА, която ще намерите във всички ние книжарници.

НАИ-ХУБАВИЯТ ПОДАРЪК ще направите на ударниците, децата и близките си като им поднесете ЕДНА ЦЕННА КНИГА.

ДИП „БАБА ЗАРА“ — ГАБРОВО

Управлението, партийното бюро, профкомитетът и комитетът на ДСНМ се чувствуват щастливи да поздравим всички членове на нашия фабричен колектив с предсрочното изпълнение на годишния производствен план на 27 декември 1951 год. и **НОВАТА 1952 ГОДИНА** и да им пожелаем здраве и упоритост за изпълнение на новите отговорни производствени задачи, за победната борба за мир и социализъм.

ДИП „ГЕОРГИ КИРКОВ“ — Габрово

Управлението, партийното бюро, профкомитетът и комитетът на ДСНМ поздравяваме всички членове на работничкия колектив с настъпващата
НОВА 1952 ГОДИНА,
стискат десницата на рационализатора — орденоносец технически директор другаря Иван Георгиев за заслужената висока правителствена награда и пожелават на всички нови победи в борбата за мир и социалистическото изграждане на Родината.

РКС — ГАБРОВО

Изпълнителният комитет, партийното бюро, комитетът на ДСНМ и профкомитетите при всяка фабрика и съюз поздравяваме всички работници и служители, които със своя труд доприносаха за срочното изпълнение на всички задачи, поставени от Партията и Правителството с Новата 1952 година и им пожелаваме още по-ярък ентузиазъм в трудовата дейност!

ДИП „23 ДЕКЕМВРИ“ — ГАБРОВО

Изпълнявайки завътизта на безсмъртния вожд и учител Георги Димитров водени от изпитаната Българска комунистическа партия начело с другаря Вълко Червенков трудовият колектив при фабриката изпълни даденото обещание като завърши годишния си план на 25 декември за пачуци преди 1099 на сто, за трикотеж 100 на сто и шевни коци 113 на сто като реализира саръх планови икономии 13,611,000 лева за социалистическото строителство.

Директорът, партийното бюро, профкомитетът и комитетът на ДСНМ поздравяваме и благодарим на многомашиниците, ударниците, отличниците, техническо-административния персонал и всички работници за извоювания успех като им честитим **НОВАТА 1952 ГОДИНА** и пожелаваме бодрост и здраве за още по-добри успехи през новата година за благо на трудовете се и укрепване на народното стопанство.

Трудова обуепромкооп „ЗДРАВХОД“ — гр. Габрово

Управителният съвет, партийното бюро и комитетът на ДСНМ обявяват благодарност на всички кооператори и служители за патриотичния им труд, благодарение на който годишния план бе изпълнен 100% на сто на 30 декември 1951 год. при завидно качество и многообразен асортимент и им пожелаваме, бодр и здрави през 1952 г. със самоотвержения си труд да нанесат нов достоен удар на подпалвачите на войната.

БТА